



FOTO: MB

V BREZNE ODMIETAJÚ ZARADENIE NEMOCNICE DO NAJNIŽŠEJ ÚROVNE

Breznianska nemocnica nesúhlasí so zaradením do I. úrovne. Znamenalo by to obrovské problémy, došlo by k zhoršeniu dostupnosti zdravotnej starostlivosti obyvateľov regiónu a po čase aj k zníženiu rozsahu niektorých poskytovaných zdravotných výkonov.

Kategorizácia nemocníc vyvoláva kritiku regiónov, nevynímajúc Horehronie.

S rozhodnutím nesúhlasia

Optimalizácia siete nemocníc výrazne ovplyvní aj Nemocnicu s poliklinikou v Brezne (NsP). Hrozí jej zaradenie do najnižšej úrovne, čo by v praxi znamenalo vážne ohrozenie zdravotnej starostlivosti obyvateľov

okresu Brezno. Napriek argumentom koncom decembra dostala rozhodnutie, s čím striktné nesúhlasí. Stále to nevzdáva, v boji ako aj argumentácii bude pokračovať aj naďalej. Poverenému ministrovi zdravotníctva Vladimírovi Lengvarskému zaslala list, v ktorom žiada o nápravu a zaradenie nemocnice do vyššej, regionálnej úrovne. Vedenie mesta Brezno, nemocnice, Železniarní Podbrezová

a všetky obce na Horehroní spustili petičnú akciu, kde deklarujú kompetentným, že s ich rozhodnutím nesúhlasia a žiadajú o jeho zmenu.

Zhoršenie časovej dostupnosti

K téme vážneho ohrozenia dostupnej zdravotnej starostlivosti obyvateľov okresu Brezno sa vo štvrtok 12. januára uskutočnila tlačová konferencia za účasti primátora mesta

a zároveň predsedu správnej rady NsP Brezno Tomáša Abela, predsedu Banskobystrického samosprávneho kraja Ondreja Luntera, predsedu predstavenstva a generálneho riaditeľa Železniarní Podbrezová Vladimíra Sotáka, riaditeľa nemocnice Jaroslava Mačejovského, ako aj zdravotníckeho personálu.

(Pokračovanie na strane 2)

Za nefunkčným verejným osvetlením nie je šetrenie



STRANA 2

Počet vyhradených miest na parkovanie sa zniží



STRANA 3

Petícia za záchranu nemocnice v Brezne



STRANY 6 - 7

V Brezne odmietajú zaradenie nemocnice do najnižšej úrovne

(Pokračovanie zo strany 1)

Ak by naozaj vyšli tieto plány a nemocnicu prekvalifikovali, dostupnosť zdravotnej starostlivosti pre obyvateľov okresu by bola katastrofálna. Dotklo by sa to hlavne ľudí, ktorí sú odkázaní na spoje a do najbližšej nemocnice by cestovali či už autobusom alebo vlakom. Okres Brezno má 29 obcí a okresné mesto, z ktorých až 17 s počtom obyvateľov viac ako 23 000, má čas dojazdu do nemocnice druhej alebo vyššej úrovne viac ako 45 minút, v niektorých prípadoch až vyše jednej hodiny.

Podľa slov Tomáša Abela, okres Brezno patrí k najvýznamnejším strediskám cestovného ruchu na Slovensku. „Hlavne v zimnej sezóne našu južnú stranu Chopka navštevujú tisícky turistov v týždenných intervaloch. Pri zimných, ale aj letných športoch často dochádza k úrazom. Nevie si ani predstaviť všetky tieto prípady riešiť len v Banskej Bystrici alebo Poprade, hlavne v zimnom období, kedy sa často stáva, že horské priečochy sú neprejazdné. Rovnako si neviem predstaviť rodičku z Heľpy alebo z Lomu na Rimavicou v prípade zrušenia pôrodnice v našej nemocnici, ako bude cestovať často pri neprejazdných horských priečochoch do Popradu, resp. Banskej Bystrice.“



FOTO: MB

Podporu nemocnici vyjadril aj BBSK

S požiadavkami mesta Brezno, nemocnice, ako aj Železiarne Podbrezová sa stotožňuje aj vedenie BBSK. Ako povedal predseda Ondrej Lunter, nie je odporcom reforiem, tie však musia byť urobené v prospech obyvateľov. „Od ministerstva už takmer rok žiadame reformu ambulancného sektora, ktorého situácia je žalostná. Všeobecných lekárov v okrese Brezno je viac ako 50 % vo veku nad 65 rokov. Kto bude ošetrovať ľudí, pokiaľ zaniknú ambulancie a znížime kategóriu nemocníc? My necítíme žiadnu podporu zo strany vlády a ministerstva, nikto nepočúva požiadavky a potreby samospráv, pretože vláda nás nepovažuje za partnera. Preto plno podporujeme mesto Brezno, nemocnicu v tom, aby ministerstvo

prehodnotilo rozhodnutie a zaradilo nemocnicu do II. úrovne. Stojíme za obyvateľmi tohto regiónu.“

Doliečovacie zariadenie

Vedenie nemocnice v predchádzajúcich rokoch zrealizovalo z viacerých finančných zdrojov niekoľko významných investícií do zdravotníckej infraštruktúry nemocnice. Z eurofondov IROP v sume cez 8,3 mil. eur v rokoch 2019-2021 zrekonštruovali urgentný príjem, centrálnu operačnú sálu, oddelenie centrálnej sterilizácie, klinickej mikrobiológie, niektoré ambulancné pracoviská, bola vybudovaná nová plynová kotolňa, vzduchotechnika rekonštruovaných častí nemocnice a z disponibilných zdrojov sa tiež zakúpili viaceré medicínske prístroje, informačné technológie a ďalšie potrebné zdravotnícke vybavenie.

Veľké sklamanie z rozhodnutia o zaradení nemocnice do I. úrovne zažíva aj jej riaditeľ Jaroslav Mačejovský. Podľa jeho slov, ministerstvu zdravotníctva v rámci procesu kategorizácie nemocníc v roku 2022 označili 27 medicínskych programov, ktoré v súčasnosti vykonávajú, a ktoré z dôvodu objektívnych potrieb pacientov majú záujem vykonávať aj naďalej. „Požiadajť môžeme o 32 doplnkových programov a 18 nepovinných, avšak vzhľadom na súčasný rozsah nami poskytovanej zdravotnej starostlivosti, reálne môžeme požiadať len o 17 doplnkových programov a 2 nepovinné. Teda spolu s tým 1 povinným dialyzačným programom, ktorý nám určilo MZ SR, by sme mohli vykonávať 20 medicínskych programov a o ďalších 7 by sme prišli. A ohľadom nepovinných programov,

ako sedím na tejto stoličke, v zdravotníctve nikdy neboli peniaze a reforma bez nich sa robiť nedá. Nemocnice môžu byť v kondícii len vtedy, ak sa do nich investuje primerané množstvo financií a verte, že ich bude málo. V tom prípade, čo sa bude škrtať? Áno, budú to ako prvé práve nepovinné programy. Neskôr doplnkové a nakoniec sa ani nenazdáme a nemocnica v Brezne bude, ak tu ostane nejaký zdravotnícky personál, doliečovacím zariadením.“

Nesúhlasia ani Železiarne Podbrezová

Od samotného začiatku, ako bola nemocnica vybudovaná, s ňou spolupracujú a pomáhajú jej aj Železiarne Podbrezová, ktoré sú jej akcionárom. Ako zdôraznil riaditeľ spoločnosti a člen správnej rady NsP Vladimír Soták, nemocnica má v regióne veľmi dôležité postavenie. „Na ministerstve zdravotníctva robia zlé rozhodnutia, lebo sa tam zodpovednosť rozplynula. Toto čo sa udialo, je neúcta k Horehroniu. Povedzme si pravdu, veľká nemocnica má viac lekárov, môže robiť väčšie operačné úkony a dostane viac financií. S rozhodnutím ministerstva nesúhlasím, vytýkam komisii, že nás neprizvala na rokovanie a žiadame pána ministra, ako aj povereného predsedu vlády, aby rozhodnutie zmenili. Na našu nemocnicu sme hrdí.“

(md)

Za nefunkčným verejným osvetlením nie je šetrenie, ale porucha

Na prelome rokov sa niektoré ulice v Brezne ponorili do tmy. Dôvodom nebolo šetrenie energií zo strany mesta, ako si to mnohí obyvatelia nesprávne interpretovali, ale poruchy na elektrickom vedení verejného osvetlenia.

Výpadok môžu okrem mechanického poškodenia spôsobiť aj nepriaznivé poveternostné vplyvy ako prudký nárazový vietor, mrazy či zvýšená vlhkosť vzduchu.

Nejde o šetrenie

Začiatkom roka zostali viaceré ulice v Brezne bez svetla. Mnohí obyvatelia pre-

to nadobudli pocit, že mesto šetrí. Nejedna samospráva na Slovensku totiž po rapidnom náraste cien energií pristúpila k obmedzeniu spotreby vypínaním pouličného osvetlenia v nočných hodinách. To ale nie je prípad Brezna. „Verejné osvetlenie nie je vypínané kvôli šetreniu, ale kvôli poruchám,“ vysvetľuje riaditeľ Technických služieb Brezno Lukáš Jeremiáš. Tie sa na prelome rokov vyskytli predovšetkým na uliciach ČSA a Hradby, Martina Benku, MPČL, ale aj na Vrchdolinke či v Bujakove. Keďže jednotlivé vetvy osvetľovacej sústavy sú v niektorých prípadoch veľké a majú aj viac ako 50

svietidiel, môžu sa jednotlivé ulice prelnať, čím vzniká dojem, akoby boli vypnuté celé mestské časti.

Poruchu zväčša spôsobil skrat

Podľa slov riaditeľa TS bol najčastejšou príčinou porúch elektrický skrat. V takom prípade dôjde k výpadku verejného osvetlenia a je potrebné nanovo ho zapnúť. „Ak je porucha rozsiahlejšia, musí prísť k jej identifikovaniu, zisteniu presného miesta a následnému odstráneniu. Nie vždy je možné poruchu odstrániť hneď, napríklad keď ide o poškodený kábel, svorkovnicu alebo samotný

rozvádzač.“ Výpadok však môžu spôsobiť aj nepriaznivé poveternostné vplyvy ako zvýšená vlhkosť vzduchu, mráz alebo silný vietor, ktorý zvykne narobiť problémy napríklad na vzdušnom vedení verejného osvetlenia v mestských častiach Bujakovo, Podkoreňová či Rohozná.

Prevádzku riadi súmrakový snímač

V prípade zistenia, že na vašej ulici nefunguje pouličná lampa, môžete túto skutočnosť nahlásiť na telefónnom čísle 0950 761 520. Treba si však uvedomiť, že osvetľovacia sústava v celom meste má viac ako tisíc svetelných

bodov, takže je pochopiteľné, že zamestnanci TS nemôžu byť všade naraz. Na odstránení každého problému intenzívne pracujú a prosia obyvateľov len o trpezlivosť.

Čo sa týka samotnej prevádzky siete verejného osvetlenia, nie je riadená časovačom, ale súmrakovým snímačom, ktorý reaguje na aktuálne svetelné podmienky. „Večer pri znížení intenzity prirodzeného svetla sa osvetlenie zapne a ráno pri dostatočnom svite sa vypne, preto aj čas zapínania a vypínania nie je vždy rovnaký. Ovplyvňuje to hmla, zamračené počasie a podobne,“ uzavrel Lukáš Jeremiáš. (eš)

Jedným z krokov zlepšenia parkovacej politiky v meste je postupné znižovanie vyhradených parkovacích miest

Napriek tomu, že mesto Brezno každý rok rozširuje parkovacie miesta, stále je ich nedostatok. Z dôvodu lepšej efektivity obsadzovania odstavných plôch radnica plánuje znížiť počet vyhradených parkovacích miest, za užívanie ktorých sa zvýšil poplatok na 180 eur.

Za posledné roky sa počet motorových vozidiel na území mesta niekoľkonásobne zvýšil.

Počet odstavných plôch je nepostačujúci

Zámer breznianskej samosprávy skvalitniť parkovanie v meste sa naplnil. Za posledné roky pribudlo viac ako 700 parkovacích miest, ako aj vzniklo nové centrálné parkovisko pre 84 vozidiel. Napriek enormnej snahe mesta budovať nové odstavné plochy, tento počet je stále nepostačujúci a radnica sa pomaly dostane k vyčerpaniu svojich možností. Ako vysvetlil primátor Tomáš Abel, ďalšie rozširovanie by malo za následok tvrdé zásahy do existujúcej zelene, a tým by došlo k zníženiu komfortu života obyvateľov v meste. Tomuto sa snaží mesto ma-

ximálne vyhnúť. Priemerná cena vybudovania jedného nového parkovacieho miesta predstavuje približne 1500 eur a vybudovanie jedného parkovacieho miesta v rézii mesta neustále narastá. „Skutočnosť je taká, že počet vozidiel pred obytnými domami pribúda. Niekedy obyvatelia jedného bytu mali pred panelákom zaparkované jedno auto, teraz majú dve aj tri.“

Postupné znižovanie vyhradených miest

Pre rok 2023 je vyhradené parkovacie miesto spoplatnené sumou 180 eur, čo je necelých 50 centov na deň. Treba však dodať, že cena sa nemenila viac ako desať rokov. Podľa slov primátora, mesto od tohto kroku očakáva viac bezplatných parkovacích miest a postupné znižovanie tých vyhradených. „Tak, ako v iných mestách na Slovensku, ide o nadštandardnú službu pre obyvateľov mesta, no nie je nutná. Len na porovnanie uvediem ceny parkovacích miest v mestách v našom okolí za rok: Banská Bystrica – parkovacie miesto pre fyzickú osobu 438 €, právnická osoba 650 €, Zvolen – 3 pásma: červené 1000 €, oranžové 500 €, zelené (vrá-

tane sídlisk) 300 €, vyhradené parkovacie miesto v zóne plateného parkovania mesta je 1600 €. Lučenec 665 € za jedno parkovacie miesto na kalendárny rok v zóne s plateným parkovaním v zmysle VZN, 500 € pre automobily nad šesť ton za jedno parkovacie miesto mimo zóny s plateným parkovaním, 330 € pre automobily do šesť ton za jedno parkovacie miesto mimo zóny s plateným parkovaním.“

V prípade, že obyvateľ Brezna chce zrušiť vyhradené parkovacie miesto pred bytovým domom, musí o to požiadať. Tlačivo žiadosti o zrušenie vyhradeného miesta na parkovanie a vrátenie daňového preplatku, užívateľ nájde na stránke mesta Brezno v sekcii doprava a parkovanie, alebo sa treba dostaviť osobne na odbor životného prostredia a stavebného poriadku, kde informácie poskytne Ján Medveď, č. tel.: 048/ 6306282.

Záujem o vyhradené parkovanie je veľký

V Brezne je vytvorených 1372 vyhradených parkovacích miest a záujem obyvateľov o ne je veľký. Ako informovali z úseku doprava

odboru životného prostredia a stavebného poriadku, mesto eviduje prijaté žiadosti v zozname žiadateľov po dobu dvoch rokov. „Za rok 2021 je ich 149 a za minulý rok 101, pričom najväčší podiel má vyhradené parkovanie pred bytovými domami. Ostatné druhy parkovania sa týkajú parkovania na platených parkovacích miestach, ktoré sú rozdelené na zóny A, B, C. Tu platí Abonentské parkovanie, Rezidentské parkovanie – podnikateľ, Parkovacia karta podnikateľa poskytujúceho ubytovacie služby.“

Samospráva sa snaží hľadať alternatívy pre správne nastavenie udržateľnej parkovacej politiky a jednou z nich sú aj parkovacie domy. Suma za ich vybudovanie je však extrémne vysoká, preto jedinou možnosťou financovania týchto projektov je výlučne prostredníctvom externých zdrojov.

O znížení dane môžu žiadať ŤZP

Jednoznačne určené podmienky pridelenia vyhradených parkovacích miest pred bytovými domami a rozčlenenie parkovacích miest na území mesta na zóny A, B, C, podľa dostupnosti do centra

mesta sú definované vo VZN o parkovaní motorových vozidiel a určení stanovíšť Taxi služby na území mesta. Na základe tohto VZN pred jedným bytovým domom je možné vyhradiť maximálne 70 % vyhradených parkovacích miest z ich celkového počtu, pričom 5 % je určených pre užívanie osôb s ťažkým zdravotným postihnutím – držiteľov preukazu ŤZP.

Držitelia preukazu ŤZP alebo ŤZP so sprievodcom majú nárok požiadať mesto o 20 % zníženie dane za užívanie verejného priestranstva trvalým parkovaním vozidla na vyhradenom mieste a umiestnením typizovanej prenosnej sklápajúcej garáže. Držitelia medzinárodného parkovacieho preukazu majú nárok požiadať mesto o 80 % zníženie dane za užívanie verejného priestranstva parkovaním na vyhradenom mieste alebo umiestnením typizovanej prenosnej sklápajúcej garáže. Nárok na zľavu si treba uplatniť do konca januára. Žiadosť o zníženie dane za parkovanie je dostupná v klientskom centre mestského úradu, v kancelárii č. 4 na prízemí a na webovom sídle mesta.

(md)

Priznanie k dani z nehnuteľnosti treba podať do konca januára

Mesto Brezno upozorňuje občanov, že do 31. januára treba podať priznanie k dani z nehnuteľnosti – pozemky, stavby, byty, ak u nich došlo v kalendárnom roku 2022 k zmene v nehnuteľnostiach, ktorých sú vlastníckmi. Po novom úľavu na dani vo výške 30 % na pozemky záhrad môžu žiadať občania starší ako 65 rokov.

Daňové priznanie nepodáva ten majiteľ nehnuteľnosti, ktorý ho už v predchádzajúcich rokoch podal a v jeho vlastníctve nenastali žiadne zmeny.

V prípade nepodania hrozí pokuta

Povinnosť podať daňové priznanie majú noví vlastníci nehnuteľností a každý existujúci daňovník, u ktorého nastala zmena v nehnuteľnostiach v porovnaní s predchádzajúcim obdobím do 31. januára. Tí, ktorí nehnuteľnosť

predali alebo darovali, sú povinní podať daňové priznanie na zánik daňovej povinnosti. V prípade, že nepodáte daňové priznanie na vznik alebo zánik daňovej povinnosti v lehote ustanovenej zákonom, správca dane vám uloží pokutu najviac do výšky vyrubenej dane, nie menej ako 5 eur, najviac však do 3000 eur.

Výška dane z nehnuteľnosti sa mení

Ako sme už informovali, mesto Brezno tak, ako aj iné samosprávy, v dôsledku vládnych zásahov do rozpočtov miest a obcí vo forme daňového bonusu, povinného zvyšovania miezd a navýšenia energií, bolo nútené pristúpiť k neoprávnenej opatreniam. Na konci minulého roka mestskí poslanci schválili zmeny niektorých všeobecne záväzných nariadení, v rámci ktorých došlo k úprave daní a poplatkov na území mesta. Mení sa

aj výška dane z nehnuteľnosti.

O 15 % vzrastie daň z pozemkov, zo stavieb (okrem stavieb na bývanie a drobných stavieb, kde je ročná sadzba z týchto stavieb 0,50 eura za každý začatý m²), ako aj pri viacpodlažných stavbách sa o 15 % zvýšil príplatok za každé ďalšie podlažie okrem prvého nadzemného.

Ročná sadzba dane za byt nachádzajúci sa v bytovom dome je 0,50 eura za každý, aj začatý m² podlahovej plochy, za nebytové priestory v bytovom dome sa zvyšuje o 15 %. Za nehnuteľnosti, ktoré sú využívané na podnikateľský účel, je jednotná sadzba dane 3,50 eura. Na druhej strane, majitelia psov chovaných v rodinnom dome a príslahom pozemku, zaplatia za každého psa daň nižšiu o 75 % z ročnej sadzby.

Kto má nárok na zníženie dane

Nárok na zníženie dane vo

výške 30 % majú fyzické osoby, ktoré sú staršie ako 65 rokov, poberatelia dávky v hmotnej núdzi, držiteľia preukazu fyzickej osoby s ťažkým zdravotným postihnutím alebo preukazu fyzickej osoby s ťažkým zdravotným postihnutím so sprievodcom alebo je prevažne alebo úplne bezvládný.

Osoby, ktoré dovŕšili k 1. januáru vek 65 rokov, nemusia žiadať o zníženie dane podaním daňového priznania za nehnuteľnosť (stavby na bývanie a byty), ktorá im slúži na trvalé bývanie. Seniori majú úľavu na dani z nehnuteľností automaticky, bez potreby o to žiadať. Fyzickým osobám starším ako 65 rokov mesto ustanovuje 30 % úľavu z daňovej povinnosti na pozemky záhrad, ktoré slúžia výhradne na ich osobnú potrebu, o čo musia žiadať. Úľava sa týka aj osôb v hmotnej núdzi, ktoré musia doložiť aktuálne potvrdenie o poberaní dávky v hmotnej

núdzi od Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny. Táto úľava sa osôb s ťažkým zdravotným postihnutím netýka.

Daňovník si nárok na zníženie dane v priznaní k dani z nehnuteľnosti musí každoročne uplatniť najneskôr do 31. januára príslušného zdaňovacieho obdobia. Príslušné tlačivo k daňovému priznaniu si občania môžu vyzdvihnúť osobne v klientskom centre mestského úradu alebo si ich stiahnuť v elektronickej podobe z webstránky mesta v sekcii Mestský úrad – Ako vybaviť – Dane a poplatky – Tlačivá na stiahnutie.

Informácie vám poskytnú aj na úseku daní a miestnych poplatkov v úradných hodinách: pondelok: 7.30 – 11.30, 12.30 – 16.00, utorok: nestránkový deň, streda 7.30 – 11.30, 12.30 – 16.30, štvrtok: nestránkový deň, piatok 7.30 – 11.30, 12.30 – 15.00.

(md)

Podporte petíciu za záchranu nemocnice v Brezne a jej zaradenie do II. úrovne

Tento týždeň v Brezne spúšťajú petíciu za zachovanie Nemocnice s poliklinikou Brezno, n. o., v celom jej doterajšom rozsahu poskytovaných zdravotníckych činností a za jej zaradenie do siete kategorizovaných nemocníc II. úrovne. Dôležité je, aby obyvatelia regiónu dali hlasno vedieť, že svoju nemocnicu si nedajú.

O priebehu petície bude mesto pravidelne informovať prostredníctvom všetkých informačných kanálov a aktívne vyzývať obyvateľov k spolupráci.

Spojili sily za záchranu nemocnice

Ministerstvo zdravotníctva SR (MZ SR) koncom decembra 2022 zverejnilo prvú čiastkovú fázu kategorizácie nemocničnej siete, z ktorej vyplynulo, že breznianska nemocnica by sa mala zaradiť medzi nemocnice najnižšej úrovne len s 1 povinným medicínskym programom. Odbor kategorizácie ústavnej starostlivosti a nemocníc MZ SR bez predstavenia nálezitých výpočtov uviedol, že geografická dostupnosť okresu Brezno je 34,84 min. Podľa vedenia nemocnice je



FOTO: MB

však tento výpočet nesprávny. Okres Brezno má 30 sídel (1 mesto a 29 obcí), z ktorých až 17 obcí s počtom obyvateľov cca 23 260 má čas dojazdu do nemocnice II. alebo vyššej úrovne, minimálne 45 minút, v niektorých prípadoch viac ako hodinu. Ak by naozaj vyšli tieto plány a nemocnicu prekvalifikovali, došlo by k zhoršeniu dostupnosti zdravotnej starostlivosti obyvateľov regiónu a počasie aj k zníženiu rozsahu niektorých poskytovaných zdravotných výkonov. S týmto rozhodnutím vedenie nemocnice, mesta, ani jej akcionár Železiarne Podbrezová striktné nesúhlasia. Pridali sa

k nim aj starostovia všetkých obcí v okrese Brezno, ktorí sa minulý štvrtok stretli s primátorom Tomášom Abelom a viceprimátorom Andrejom Barančokom a voči tomuto rozhodnutiu vyjadrili odmietavé stanovisko. Všetci spoločne sa postavili za záchranu breznianskej nemocnice.

Petičné hárky sú súčasťou novín Brežňan

Mesto Brezno, nemocnica, Železiarne Podbrezová a všetky obce okresu Brezno spúšťajú petičnú akciu za zachovanie Nemocnice s poliklinikou Brezno, n. o., v celom jej doterajšom rozsahu poskytovaných zdravot-

ných činností a za jej zaradenie do siete kategorizovaných nemocníc II. úrovne. Prostredníctvom nej budú deklarovať kompetentným, že s ich rozhodnutím nesúhlasia a žiadajú o jeho zmenu. Zároveň oslovia a požiadajú o podporu všetkých väčších zamestnávateľov v okrese Brezno. Petičnú akciu plánujú organizovať do konca februára.

Petičné hárky budú k dispozícii v kancelárii redakcie MY Horehronie a Brežňan v klientskom centre mestského úradu, kde ich treba aj odovzdať. Informácie poskytne kontaktná osoba Ľubica Páleniková, č. tel.:

048/6306217.

Petičné hárky sú zverejnené aj v mestských novinách Brežňan, nájdete ich na nasledujúcich stranách. Mesto týmto žiada bytových dôverníkov, aby oslovili svojich susedov a prostredníctvom Brežňana sa zapojili do petičnej akcie. Pre obyvateľov bude k dispozícii aj elektronická petícia, o ktorej sa viac dozvedia na stránke mesta, resp. sociálnych sieťach.

Petičiu môže podpísať ktorýkoľvek obyvateľ Slovenska, nielen okresu Brezno, ľudia, ktorí majú väzby na Brezno, ale pôsobia v iných mestách, dokonca aj žijúci v zahraničí. Jedinou podmienkou je vek od 16 rokov.

Organizátori petičnej akcie na záver dodávajú: „Podstatou je, aby náš región dal o sebe hlasno vedieť, že tu žije necelých 60 000 obyvateľov, ktorí sa jednoznačne postavili za svoju nemocnicu. Zdravie je najväčšou prioritou, preto v záujme všetkých obyvateľov okresu Brezno podporte petíciu, zaktívizujte sa a pomôžte vyzbierať čo najviac podpisov. Ďakujeme.“ Všetky informácie o petičnej akcii nájdete na webovej stránke mesta Brezno a sociálnych sieťach. (md)

Záchranárom odovzdali nové sanitné vozidlá

Vo štvrtok 12. januára pred urgentným príjmom breznianskej nemocnice zástupcovia regiónu odovzdali sanitné vozidlá záchrannej zdravotnej služby.

Záchranári si uvedomujú, že záleží na každej minúte a robia maximum pre to, aby pacientovi bola poskytnutá čo najrýchlejšie kvalitná zdravotná starostlivosť.

Šesť nových sanitiek

Breznianska nemocnica prevádzkuje šesť staníc záchrannej zdravotnej služby, ku ktorým v zmysle platnej legislatívy SR vlastní osem sanitných vozidiel. Šesť v aktívnej činnosti a dve záložné. Nemocnica pravidelne obnovuje vozový park a napríklad v roku 2021 kúpila dve nové sanitné vozidlá ZZS z vlastných finančných zdrojov. Tentokrát sú financované cez

projekt Technické vybavenie pre záchranú zdravotnú službu, vďaka ktorému zadovážila šesť sanitiek, z toho jednu jej dodajú do júna tohto roka.

Ako informoval hlavný zdravotnícky záchranár Tomáš Mydlo, projekt je finančne podporený Európskou úniou z Európskeho fondu regionálneho rozvoja prostredníctvom Integrovaného regionálneho operačného programu (percento financovania 85 %), zo štátneho rozpočtu SR (10 %) a spolufinancovaný z vlastných zdrojov NsP Brezno (5 %).

Okrem transportnej techniky, každé z vozidiel je vybavené defibrilátorom s kardiostimulátorom a pacientovým monitorom, automatickým dýchacím prístrojom, elektrickou odsávačkou, lineárnym dávkovačom liekov, ale aj chladničkou a špeciál-



FOTO: MB

ným dvojzložkovým dezinfekčným zariadením a germicídnym čističom vzduchu.

Vozidlá tradične pokrtili šampanským a záchranárom kľúče odovzdal predseda BBSK Ondrej Lunter, primátor Brezno Tomáš Abel, personálny riaditeľ Železiarní Podbrezová Ján Villim, riaditeľ nemocnice Jaroslav Mačejovský a námestníčka LPS Edita Niklová.

Vybavením sú podobné JIS-ke

Cieľom záchranárov je dostať sa k pacientovi v kritickom stave čo najrýchlejšie a najbližšie za každých okolností. „Danému cieľu sme sa snažili prispôbiť špecifikáciu nových sanitných vozidiel. Sú veľmi dobre ovládateľné aj v hustej premávke. Kompaktné tvary umožňujú prejazd úzkymi uličkami

alebo lesnými cestami, no zároveň sú v prípade potreby aj dostatočne rýchle. S pohonom všetkých kolies a zvýšeným podvozkom sa naši záchranári dostanú k pacientovi včas aj mimo spevnených komunikácií. Svojím vybavením sú veľmi podobné nemocničným lôžkam jednotky intenzívnej starostlivosti, kde vedú záchranári okrem resuscitácie aj transportovať pacienta s podporou dýchania, monitorovaním životných funkcií a priebežným podávaním liekov či infúzijských roztokov,“ uviedol Tomáš Mydlo. Ako na záver dodal hlavný zdravotnícky záchranár, ďalšou prednosťou je rýchla dezinfikovateľnosť ambulatného priestoru, v ktorom je špecifické zariadenie na kompletnú dezinfekciu a tým rýchly návrat posádky po dezinfekcii do stavu pohotovosti. (md)

Primátor vymenoval svojich zástupcov

Mesto Brezno má dvoch nových viceprimátorov. Primátor Tomáš Abel vymenoval za svojho prvého zástupcu vo volebnom období 2022 – 2026 mestského poslanca Miroslava Fašanga a za druhého zástupcu Andreja Barančoka.

V predchádzajúcom volebnom období funkciu viceprimátorov zastupovali Ján Králik a Martin Juhanik. „Obom mojim doterajším zástupcom ďakujem za dlhoročnú kvalitnú prácu pre naše mesto a obyvateľov, prajem im veľa pevného zdravia a úspechov v profesionálnom i osobnom živote. Nadalej úzko spolupracujeme ako jeden tím v pozíciách, o ktorých vás budú informovať,“ povedal primátor Tomáš Abel. Za svojich nových zástupcov vymenoval dlhoročných poslancov mestského zastupiteľstva.

Prvým viceprimátorom sa stal Miroslav Fašang, vyštudovaný projektant prie-



FOTO: MB

myselných stavieb, kde túto profesiu vykonával aj doteraz. V komunálnych voľbách do breznianskeho parlamentu v roku 2014 uspel ako najmladší zo všetkých poslancov a v poslednom období sa zapísal ako jeden z najaktívnejších. „Som presvedčený, že nám pomôže hlavne pri vedení, príprave a realizácii projektov, k čomu ho predurčujú jeho doterajšie odborné skúsenosti v jeho profesii a samospráve

a odborné vzdelanie.“

Osem rokov záujmy obyvateľov v mestskom zastupiteľstve aktívne zastupuje aj druhý viceprimátor Andrej Barančok, ktorý bude mať v rukách oblasť komunikácie mesta s verejnosťou, kultúry a medzinárodnú spoluprácu. „Andreja na to predurčuje opäť prax a skúsenosti v samospráve, v oblasti marketingu, agentúre zameranej na organizovanie kultúrnych podujatí, vzde-

lanie v oblasti ekonómie a manažmentu, tiež práca odborného asistenta poslankyne NR SR a poslanka v samospráve. Ďakujem Miroslavovi a Andrejovi, že prijali môj návrh stať sa mojimi zástupcami. Verím, že spoločne prinesieme množstvo dobrých riešení a pre mesto i jeho obyvateľov urobíme čo najviac. Teším sa na spoluprácu,“ dodal na záver primátor.

(md)

Slávnosť odovzdávania ocenení osobnostiam mesta spestrí Martin Babjak

Mesto Brezno v piatok 27. januára srdečne pozýva na spomienkové oslavy pri príležitosti 78. výročia oslobodenia mesta, ako aj na slávnostné mestské zastupiteľstvo spojené s ocenením osobností.

Predstavitelia štátnej správy, samosprávy, zástupcovia mesta, účastníci protifašistického odboja, členovia Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov, Klubu vojenskej histórie československej ľudovej armády Anthropoid, zväzu vojakov Slovenskej republiky Klub Brezno, Miestneho klubu M. R. Štefánika, ako aj verejnosť si v piatok 27. januára o 15.00 pri pomní-



ILUSTRÁČNÉ FOTO: MB

ku padlým hrdinom v prvej a druhej svetovej vojne pripomenú 78. výročie oslobodenie mesta.

Po pietnom akte príde o 16.00 na rad slávnostné mestské zastupiteľstvo vo veľkej sále hotela Ďumbier.

Na spoločenskej udalosti primátor Tomáš Abel odovzdá ocenenia osobnostiam, ktoré sa pričínili o šírenie dobrého mena mesta nielen doma, ale aj v zahraničí, za vynikajúce tvorivé výsledky, ako aj za rozvoj a zvelade-

nie mesta. Ocenenia získajú piati jednotlivci: Miroslav Glembek, Anna Dibáková, Lucia Gorduličová, Július Ernek, Miroslav Vajs, štyri kolektívy: Záchraná zdravotná služba, Dychový orchester mesta Brezno – 70. výročie vzniku, Spevácka skupina Senior pri Dennom centre Prameň, OOCR Horehronie, ako aj primátor udelí titul Čestný občan mesta Brezno Milanovi Filovi. Slávnostné popoludnie spestrí kultúrny program, v ktorom sa verejnosť môže tešiť na vystúpenie operného speváka Martina Babjaka, tanečníkov z Faber Dance Team Slovakia a mužskú spevácku skupinu z Horehronia.

(md)

Pre nízku účasť je referendum neplatné

Na Slovensku sa v sobotu 21. januára konalo deviate referendum v histórii samostatnej Slovenskej republiky. Týkalo sa zmeny ústavy.

Účasť na referende bola len 27,25 %. Aby bolo platné, musela by sa na ňom zúčast-

niť nadpolovičná väčšina oprávnených voličov, čo je približne 2,2 milióna ľudí. Na otázku, či súhlasia občania s tým, aby bolo možné skrátiť volebné obdobie referendum alebo uznesením Národnej rady SR, odpovedalo 97,51 % zúčastnených kladne. Nesú-

hlas vyjadrilo 1,54 percenta %.

V meste Brezno zaznamenali účasť 28,88 %, zo 16 442 voličov sa ich na referende zúčastnilo 4749. Mesto vydalo 102 hlasovacích preukazov, päť žiadostí o voľbu poštou zo zahraničia. O špe-

ciálny spôsob hlasovania požiadali dvaja voliči s ochorením covid-19. Záujem bol aj o hlasovanie prostredníctvom prenosnej schránky, o čo požiadali zo sociálnych zariadení Luna, Kotva, Boženka, ako aj z breznianskej nemocnice.

(md)

MESTSKÁ POLÍCIA ZASAHUJE

Príslušníci mestskej polície dohliadajú na verejný poriadok v uliciach Brezna a my vás o tom pravidelne informujeme.

V novom roku policajti zasahovali už krátko po polnoci na Glianskej ulici, kde podľa oznamovateľa dochádzalo k rušeniu nočného pokoja. Po príchode na miesto hliadka upozornila prítomných, aby sa stíšili a neobťažovali susedov nadmerným hlučkom. Prvého januára priniesla obyvateľka mesta na pracovisko MsP mobilný telefón, ktorý našla počas silvestrovských osláv. Po zistení a oslovení majiteľa si ho bol osobne prevziať na policajnej stanici. Začiatkom mesiaca hliadka zasahovala aj v byte na Ulici 9. mája, kde hlučná roztržka medzi manželmi vyústila do poškodzovania zariadenia.

O niekoľko dní na to operátor kamerového systému spozoroval, ako z domu na Vrbovej ulici miestni obyvatelia vynášajú vodu z odpadovej šachty a vylievajú ju priamo do potoka. I keď majiteľ domu svoje konanie zdôvodňoval upchatým odpadovým potrubím, policajti prípad zdokumentovali a posunuli na posúdenie pracovisku ochrany životného prostredia. Hliadka MsP tiež zasahovala na Krčulovej ulici, kde o pomoc volal starší muž. Keďže nemal žiadne zdravotné problémy, len požil väčšie množstvo alkoholu, kvôli čomu nedokázal chodiť, policajti ho odviezli domov.

Na základe informácie z kamerového systému hliadka riešila aj miestneho obyvateľa, ktorý sa rozhodol vykonať telesnú potrebu priamo na chodníku Chalupkovej ulice. Na svoju obranu uviedol, že tak konal pre neznesiteľnú bolesť brucha, svoje exkrementy však musel z miesta odstrániť a chodník upratať. V prvej polovici januára mestskí policajti riešili v blokovom konaní aj zvýšený počet dopravných priestupkov vodičov, ktorí s vozidlami stáli na miestach, kde je vysadená verejná zeleň, tiež tam, kde je zastavenie a státie zakázané dopravnou značkou alebo na chodníkoch, kde neostala voľná šírka chodníka najmenej 1,5 metra.

(jš, eš)

KINO MOSTÁR

FEBRUÁR 2023



Služka

Historický/Dráma, CZE/SVK, 110 min., originálna verzia, MP15, 2D

Hlavnou hrdinkou je pätnásťročná Anka, ktorá prichádza pracovať ako služka do pražskej vily vysokopostavenej rakúsko-uhorskej rodiny. Anka s pomocou zvyšného služobníctva spoznáva pravidlá nového sveta, triedne rozdiely aj komplikované povahy svojich zamestnávateľov. Jej úhlavnou nepriateľkou stáva rovnako stará dcéra panskej rodiny, Resi, no nevráznosť medzi mladými ženami sa postupne premení na sympatie. Silné puto pomôže obom hrdinkám prežiť prikoru, ktoré ich v období života počas prvej svetovej vojny čakajú.

3.2.2023, Piatok, 19.00
12.2.2023, Nedeľa, 18.30

vstupné: 6,00 €



Čo s tým má láska

Romantický/Komédia, GBR, 115 min., české tituly, MP12, 2D

Ako nájsť v dnešnom svete trvalú lásku? Filmárka Zoe (Lily James) si pri hľadaní toho pravého užila len niekoľko zlých rande a veľa komických príhod, ale žiadny princ na bielom koni sa nekonal. Jej kamarát z detstva a sused Kazim (Shazad Latif) to skúša inak. Podľa vzoru svojich rodičov sa rozhodne pre dohodnuté manželstvo s krásnou a vzdelanou nevestou z Pakistanu. Zoe ho s kamerou sprevádza na jeho ceste z Londýna do Lahore, kde sa má Kazim oženiť s cudzinkou, ktorú mu vybrali jeho rodičia, a pritom začne uvažovať o tom, či by si z tohto odlišného prístupu k hľadaniu lásky nemohla vziať niečo aj pre seba...

5.2.2023, Nedeľa, 18.30 vstupné: 6,00 €



Asterix a Obelix: Ríša stred

Komédia/Rodinný, FRA, 114 min., slovenský dabing, MP7, 2D

Píše sa rok 50 pred Kristom. Čínska cisárovna bola práve uväznená po štátnom prevrate, ktorý vyvolal zradný princ Deng Tsün Qin. S pomocou féničského kupca Finalthesisa a jej verného telesného strážcu Mai Weia uteká cisárovna jediná dcéra princezny Sass-Yi do Galície, aby požiadala o pomoc dvoch udatých bojovníkov Asterixa a Obelixa, ktorí sú vďaka čarovnému elixíru obdarení nadľudskou silou. Naši dvaja nerozlúčni hrdinovia s radosťou súhlasia, aby pomohli princeznej zachrániť matku a oslobodiť krajinu. A tak sa začína veľká cesta a dobrodružstvo na ceste do Číny. Ale Cézár a jeho mocná armáda, túžiaci po novom dobývaní, smerujú aj do Ríše stred...

4.2.2023, Sobota, 16.00
12.2.2023, Nedeľa, 16.00
25.2.2023, Sobota, 16.00

vstupné: 6,00 €



Magic Mike: Posledný tanec

Hudobný/Komédia, USA, 112 min., slovenské tituly, MP15, 2D

„Magický“ Mike Lane (Channing Tatum) sa po dlhšej prestávke opäť dostáva na scénu, potom, čo mu nevyšiel obchod a bral malé kšefty ako barman. Mike teraz mieri do Londýna spolu s prominentnou spoločnicou (Salma Hayek Pinault), ktorá ho zláka ponukou, aká sa neodmieta.

10.2.2023, Piatok, 19.00 vstupné: 6,00 €



Mayday

Triler/Akcia, GBR/USA, 107 min., slovenské tituly, MP15, 2D

Pád lietadla bol len začiatok. Pilot Brodie Torrance (Gerard Butler) zachráni svojich pasažierov pred zásahom blesku riskantným pristátím na ostrove zničenom vojnou - zisti, že prežitie pristátia je len začiatok. Keď väčšinu pasažierov zajmú nebezpeční povstanci ako rukojemníkov, jediný, na koho sa Torrance môže spoľahnúť, je Louis Caspare (Mike Colter), obvinený vrah, ktorého prevážala FBI. Na záchranu cestujúcich bude Torrance potrebovať Louisovu pomoc, pričom zistí, že Louis Caspare vie prekvapiv.

4.2.2023, Sobota, 19.00 vstupné: 6,00 €



Avatar: Cesta vody

Sci-fi/Fantastický, USA, 180 min., slovenský dabing, MP12, 2D

Dlho očakávané a pripravované pokračovanie legendárneho filmu AVATAR, ktorý prepísal filmové dejiny, konečne prichádza do kín. Filmový vizionár James Cameron sa vracia vo filme AVATAR: Cesta vody, ktorý ohúri všetkých fanúšikov veľkého plátna. Vrátime sa opäť na planétu Pandora, kde Jake Sully žije so svojou rodinou pokojné časy až dovtedy, keď sa ohlásí a vráti späť známa hrozba. Opäť musí spolu s Neytiri a armádou Na'vi začať bojovať, aby ochránil svoju planétu a zachránil svoju rodinu.

11.2.2023, Sobota, 16.00 vstupné: 6,00 €



Zúbková víla

Rodinný/Animovaný, DEU/LUX, 80 min., slovenský dabing, MP, 2D

Violetta, večne zvedavá a rozmarná víla sa chce stať zúbkovou vílou, no stále nedokáže vykúziť hračky, ktoré by mala deťom nechať za zúbky. Veľká skúška sa blíži a zúbkovými vílami sa môžu stať len tí, ktorí úspešne zložili skúšku. Violetta zlyhá, no napriek tomu odchádza do ľudského sveta bez povolenia. Všetko sa pokazi, keď sa kvôli nehode nedokáže vrátiť do sveta víl, a tak je nútená požiadať o pomoc malé dievčatko Maxie.

5.2.2023, Nedeľa, 16.00 vstupné: 6,00 €



Duchovia Insherinu

Dráma, GBR/IRL/USA, 114 min., slovenské tituly, MP12, 2D

Dej filmu DUCHOVIA INISHERINU sa odohráva na odľahlom ostrove pri západnom pobreží Írska a sleduje celoživotných priateľov Pádraica (Colin Farrell) a Colma (Brendan Gleeson), ktorí sa ocitnú v slepej uličke, keď Colm nečakane ukončí ich priateľstvo. Ohromený Pádraic sa s pomocou svojej sestry Siobhán (Kerry Condon) a problémového mladého ostrovana Dominica (Barry Keoghan) snaží napraviť vzťah a odmieta prijat "nie" ako odpoveď. Pádraicove opakované snahy však len posilňujú odhodlanie jeho bývalého priateľa a keď Colm predloží zužalé ultimátum, udalosti sa rýchlo vytrčia a majú šokujúce následky.

16.2.2023, Štvrtok, 18.30 vstupné: 6,00 €

Zmena programu vyhradená!

Digitalizáciu kina Mostár
Brežno finančne podporil

K zmene poplatku za komunálny odpad došlo aj v Brezne

Za komunálny odpad každá fyzická osoba zaplatí 32,85 eura za rok. O 30 %-né zníženie poplatku môžu požiadať len tí obyvatelia, ktorí sa viac ako 90 dní nezdržiavajú na území mesta. V prípade, že sa poplatník viac ako 90 dní nachádza v inom štáte, poplatok za toto obdobie mu bude odpustený.

Výška poplatku za komunálny odpad, ako aj uplatnenie zľavy na rok 2023, sa mení.

Kto má nárok na zľavu

Mesto Brezno tak, ako aj iné samosprávy, v dôsledku vládnych zásahov do rozpočtov miest a obcí vo forme daňového bonusu, povinného zvyšovania miezd a nadvýšenia energií, bolo nútené pristúpiť k nepopulárnym opatreniam. Na konci minulého roka poslanci mestského zastupiteľstva schválili zmeny niektorých všeobecne záväzných nariadení, v rámci ktorých došlo k úprave daní a poplatkov na území mesta.



ILUSTRÁČNÉ FOTO: PIXABAY

Medzi ne patrí aj poplatok za komunálne odpady a drobné stavebné odpady, ktorý sa Brezňanom zvýši v rozmedzí 15 až 20 %.

Fyzická osoba zaplatí 32,85 eura

Od 1. januára fyzické osoby za komunálny odpad

zaplatia 0,09 eura za osobu a kalendárny deň, t. j. 32,85 eura za rok. Nárok na zľavu vo výške 30 % majú len obyvatelia, ktorí sa viac ako 90 dní v aktuálnom roku nezdržiavajú na území mesta z dôvodu štúdia, zamestnania, trvalého alebo prechodného pobytu v inej obci v rámci

SR. K žiadosti treba doložiť potvrdenie, z ktorého musí byť zrejmé, koľko dní v aktuálnom roku sa zdržiavate mimo mesta, kde a z akého dôvodu.

V prípade, že sa poplatník viac ako 90 dní nachádza v inom štáte, môže mu byť na základe písomnej žiadosti

poplatok za toto obdobie odpustený. Doložiť však treba potvrdenie o štúdiu, zamestnaní či povolení na pobyt v inom štáte a ak je vystavené v inom jazyku ako slovenský, prípadne český, aj voľný preklad.

Zmeny treba nahlásiť

O zníženie, resp. odpustenie poplatku za komunálny odpad treba na úseku miestnych daní a poplatkov mestského úradu (na prízemí) požiadať čím skôr, aby vo vydanom rozhodnutí bola vyrubená správna výška poplatku. Žiadosť je dostupná na webovej stránke mesta, alebo si ju môžete prevziať osobne v klientskom centre mestského úradu.

Informácie poskytnú aj na úseku daní a miestnych poplatkov. č. tel.: 048/ 6306272 v úradných hodinách: pondelok: 7.30 – 11.30, 12.30 – 16.00, utorok: nestránkový deň, streda 7.30 – 11.30, 12.30 – 16.30, štvrtok: nestránkový deň, piatok 7.30 – 11.30, 12.30 – 15.00.

(md)

Všetky obaly, ktoré nie sú zálohované, treba naďalej triediť tak, ako doteraz

Do triedeného zberu plastov patria

stlačené plastové obaly z kozmetiky a čistiacich prostriedkov, potravín, mliečnych výrobkov, oleja a sirupov, plastové vrecká a fólie, obalový polystyrén.

Do triedeného zberu kovov patria

kovové obaly, ako konzervy, alobal, kovové vrchnáky a pod.

Niektoré obce používajú jednu zbernú nádobu na viaceré druhy odpadov, napr. na kovy, plasty a nápojové kartóny. Riadte sa pokynmi svojej obce.

Zálohované obaly z plastu a kovu

Pri kúpe nápoja v zálohovanom obale je potrebné zaplatiť 15 centov, ktoré budú vrátené pri odovzdaní prázdnej fľaše či plechovky.

Pozor, plechovky a fľaše sa nesmú vracat zdeformované ani stlačené.

Všetky predajne musia účtovať záloh, ale nie všetky sú povinné prebrať prázdne obaly a vyplatiť nazad záloh.

Obaly netreba vrátiť tam, kde boli kúpené. Môžu sa vracat v ktoromkoľvek obchode zapojenom do zálohového systému.

AK SPRÁVNE TRIEDIME, SVET JE KRAJŠÍ

Majte na pamäti nasledovné pravidlá:



1. Snažte sa **odpad netvorit** vôbec.
2. **Dodržiavajte farebnú abecedu triedenia:** sklu patrí zelená, papieru modrá, plastom žltá, kovom červená a nápojovým kartónom oranžová farba.

Napovie Vám aj označenie na obale:

Riadte sa pravidlami svojej obce.

3. Len vytriedený odpad sa dá zhodnotiť a recyklovať.
4. Triedte odpad, opláti sa to. Za vytriedený odpad občan neplatí, jeho zber hradia výrobcovia prostredníctvom OZV ENVI - PAK.
5. Obal označený patrí do triedeného zberu.

www.triedime.sk

www.envipak.sk

www.vezmisi.ma

FK BREZNO INFORMUJE

Začala sa zimná príprava aj súťaž o najlepší text klubovej hymny

Futbalový klub Brezno v polovici januára odštartoval zimnú prípravu. Realizačný tím spolu s hráčmi verí, že aj počas prípravných zápasov si futbaloví fanúšikovia nájdu čas a prídu povzbudiť svoje mužstvo. Všetky domáce zápasy sa odohrajú na novovybudovanom ihrisku s umelou trávou nad Kauflandom. Väčšina stretnutí je naplánovaná na sobotné popoludnie a to: 28. januára o 14.00 FK Brezno – Pata, 4. februára o 14.00 FK Brezno – Detva, 11. februára o 12.00 FK Brezno – ŽP U17, 18. februára o 14.00 FK Brezno – Badín, 25. februára o 14.00 FK Brezno – S. Lupča, 5. marca o 10.00 FK Brezno – Medzibrod, 11. marca o 15.00 FK Brezno – Šalková, 18. marca o 15.00 FK Brezno – Hnúšťa.



FK Brezno zároveň hľadá autora klubovej hymny, ktorá by hrala pred každým domácim zápasom. „Vyhlasujeme súťaž o najlepší text, ktorý by sme zhudobnili. Výhercu odmeníme vecným darom s logom FK Brezno,“ uviedol prezident breznianskeho klubu Miroslav Baran. Svoje nápady môžete poslať e-mailom na fkbrezno@gmail.com alebo ako správu na klubový facebook. (eš)

Prevádzka klziska na námestí už skončila

Radosť do Brezna prinieslo klzisko na námestí, ktoré fungovalo od polovice decembra. Jeho prevádzka už skončila, korčuliari si cez víkend užili poslednú ľadovú náladu.

Záujem o verejné korčuľovanie pod holým nebom bol veľký. Atrakciu vo vianočne vyzdobenom centre si užili domáci obyvatelia aj návštevníci regiónu. Mesto Brezno im tak chcelo dopriať trochu radosti, aby si aj v tejto neľahkej dobe mohli vychutnať pravú zim-

nú atmosféru v podobe, akú si pamätajú ešte z detských čias. Klzisko si získalo srdcia verejnosti, jednoducho malo úspech.

Prevádzka mobilnej ľadovej plochy v tejto sezóne už skončila. Mesto Brezno ďakuje všetkým priaznivcom za to, že si našli cestu na klzisko, či už sami, alebo so svojimi ratolesťami. Korčuliarov v Brezne opäť radi privítajú v ďalšej zimnej sezóne, kedy si môžu prísť užžiť jedinečnú vianočnú náladu na námestí. (md)



FOTO: MB

Pohár z basketbalového turnaja mal pre Brežňanov strieborný lesk

V druhú januárovú sobotu sa vo Veľkom Krtíši uskutočnil priateľský basketbalový turnaj, na ktorý dostali pozvánku aj dva celky z Brezna. Zúčastnilo sa na ňom päť družstiev, ktoré si zahráli systémom každý s každým.

Dobrý vstup do turnaja mal prvý zástupca z Brezna - družstvo BoRdel, ktoré si poradilo s basketbalistami z Modrého Kameňa. Nasledovalo ďalšie víťazstvo proti druhému breznianskemu celku, ktorý si dal názov Čierni baróni. Ako sa neskôr ukázalo, tretí zápas BoRdelu bol predčasným finále s domácimi z Veľkého Krtíša. Vstup doňho mali Brežňania opäť výborný, čím zrejme domácich zaskočili a prvý polčas ich pomerne hladko zdolali 14:20. Do druhého polčasu však domáci nastúpili ako vymenení a výbornou päťminútkou strhli vedenie na svoju stranu. V napínavom závere si už vedenie postrážili a tak BoRdel zažil prvú a jedinú prehru v turnaji 28:24. V poslednom zápase Brežňania nastúpili proti juniorom z Veľkého Krtíša, ktorých jednoznačne zdolali 14:51. Napokon si BoRdel odniesol z turnaja strieborný pohár. Čiernym barónom sa



Hráči tímu BoRdel. FOTO: ARCHÍV M. K.

až tak nedarilo a s jedným víťazstvom napokon obsadili štvrté miesto. Nazbierali však cenné skúsenosti a rozhodne svojím herným

prejavom nesklamali. Oba breznianske tímy veria, že čoskoro budú môcť privítať priaznivcov basketbalu aj na turnaji v Brezne. (mk)

Medailová žatva Richarda Ambrozyho

V predposlednú januárovú nedeľu bojovali mladí atléti z AK Mostáreň Brezno na oblasťnom šampionáte mladšieho žiactva v Banskej Bystrici. Až tri zlaté medaily získal

Richard Ambrozy, ktorý zvíťazil v behu na 600 m, vrhu guľou aj v behu na 60 m cez prekážky. Zahanbiť sa nenechal ani zvyšok breznianskej výpravy, keď v prvej osmičke

vo svojich disciplínach skončili takmer všetci jej členovia - Eliška Luptáková, Lea Pöbišová, Tímea Kohútová, Nikol Hudecová a Jakub Aneščík. (mm, eš)

Mestskej lige v elektronických šípkach kralujú bratia Gibal'ovci

V piatok 20. januára sa v Dart clube v Brezne konalo 20. kolo Mestskej ligy v elektronických šípkach.

Pri účasti 27 hráčov postavenie v celkovom poradí potvrdili bratia Gibal'ovci, ktorí tentokrát potiahli až do finále. Diváci tak mohli sledovať zápas momentálne dvoch

najlepších hráčov Mestskej ligy. Finálový duel dopadol podľa predpokladov, keď zápas a napokon aj celý turnaj vyhral Jozef Gibal' pred svojím bratom Pavlom. Jozef vedie ligu už o priepastných 800 bodov. Na treťom mieste tentoraz skončil Pavol Gondek, ktorý sa v posledných turnajoch naštartoval k pek-

ným výkonom a odzrkadľuje sa to aj na jeho umiestnení.

Odohralo sa aj 10. kolo Mestskej ligy žien, kde momentálne kraluje jej najmladšia účastníčka Tatiana Sivková a tá vyhrala aj toto kolo, keď za sebou nechala druhú Zuzanu Čellárovú a tretiu Luciu Bobákovú. (dcb)